

Закон

Через Своё Слово Бог непосредственно управляет нами. Поэтому мы рассмотрим и такие части Слова как закон, откровение, повеление, устав, заповедь, суды, обетования.

Иногда закон трактуется, как весь Ветхий завет. **34 Иисус отвечал им: не написано ли в законе вашем: Я сказал: вы боги? 35 Если Он назвал богами тех, к которым было слово Божие, и не может нарушиться Писание, - 36 Тому ли, Которого Отец освятил и послал в мир, вы говорите: богохульствуешь, потому что Я сказал: Я Сын Божий? (Иоан.10:34-36)** Цитируется же стих из Псалма 81. **25 Но да сбудется слово, написанное в законе их: возненавидели Меня напрасно. (Иоан.15:25)** Здесь Иисус также ссылается на псалмы.

Иногда о законе говорят, как о Пятикнижие Моисеевом. Иногда под законом подразумевают десять заповедей. Есть также и конкретные законы. Особое внимание нам нужно обратить на высказывания о законе в посланиях Апостолов, а также в книге Деяния. Обращённым из язычников не нужно обрезываться и соблюдать закон. Как понимать здесь слово закон? Как свод законов, управляющих Богослужением и жизнью народа Израильского. Поскольку храм ещё стоял, то у евреев было затруднение в этом вопросе и многие уверовавшие были ревнителями закона. Но сейчас храма нет и евреи не в состоянии исполнить закон в полном объёме, особенно же Богослужебную его часть. Но если христиане желают исполнять что-то из закона, то они умаляют жертву Иисуса Христа, пытаются оправдаться делами закона и остаются без благодати.

Некоторые говорят, что они не под законом, а под благодатью. Но при каких обстоятельствах они это говорят? Когда хотят оправдать своё свободное, легкомысленное христианство, когда хотят и Богу служить, и с миром дружить. О каком законе здесь идёт речь? О том, которым познаётся грех. То есть, это закон десяти заповедей. Закон запрещает грешить, но не освобождает от власти греха. Благодать же не освобождает нас от десяти заповедей, но даёт нам силу исполнять их не по букве, а по духу. А заповедь новую без благодати вообще невозможно исполнить.

Иисус заменил закон заповедей учением. К каждой заповеди был пояснительный закон. Например: что делать с воров? А в Новом завете говорится, что делать вору. **28 Кто крал, вперед не кради, а лучше трудись, делая своими руками полезное, чтобы было из чего уделять нуждающемуся. (Еф.4:28)** В законе говорится о воздаянии за зло таким же злом. **38 Вы слышали, что сказано: око за око и зуб за зуб. 39 А Я говорю вам: не противься злему. Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую; 40 и кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду; 41 и кто принудит тебя идти с ним одно поприще, иди с ним два. 42 Просящему у тебя дай, и от хотящего занять у тебя не отвращайся. 43 Вы слышали, что сказано: люби ближнего твоего и ненавидь врага твоего. 44 А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас, 45 да будете сынами Отца вашего Небесного, ибо Он повелевает солнцу Своему восходить над злыми и добрыми и посылает дождь на праведных и неправедных. 46 Ибо если вы будете любить любящих вас, какая вам награда? Не то же ли делают и мытари? 47 И если вы приветствуете только братьев ваших, что особенного делаете? Не так же ли поступают и язычники? 48 Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный. (Матф.5:38-48)**

Читая законы о Богослужении, жертвоприношении, воскурении фимиама, помазании священников и другие, мы должны увидеть в них образ Иисуса Христа, Его любовь и милость, Его совершенную и всеобъемлющую жертву, Его полную самоотдачу. Например: в законе о проказе говорится, что если человек абсолютно весь покрыт проказой, то он чист. Это прообраз нашего Господа Иисуса Христа, Который истинно взял на Себя наши грехи и стал всецело грешным, потому и умер. Но перед Богом Он чист, потому что Сам не сделал никакого греха, а наказание потерпел за наши грехи. И когда Он отнёс в ад наши грехи, но Сам был непорочным, то не мог оставаться в аду, потому Бог и воскресил Его.

Интересно также и очищение исцелённого от проказы. Его помазывали также, как священника. Это прообраз на нас. Когда Иисус избавил нас от проказы греха, то кем мы стали? Святыми, избранными, детьми Божьими, наследниками Царства. А ещё? **4 Иоанн семи церквам, находящимся в Азии: благодать вам и мир от Того, Который есть и был и грядет, и от семи духов, находящихся перед престолом Его, 5 и от Иисуса Христа, Который есть свидетель верный, первенец из мертвых и владыка царей земных. Ему, возлюбившему нас и омывшему нас от грехов наших Кровию Своею 6 и соделавшему нас царями и священниками Богу и Отцу Своему, слава и держава во веки веков, аминь. (Откр.1:4-6)** Дорогие друзья! Я желаю вам получить ещё много откровений, когда вы будете читать закон Моисеев.